

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA

DENTICINA-MORENO

LA DENTICINA-MORENO, es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre en los niños. **LA DENTICINA-MORENO** es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que, los niños la toman con verdadero placer. **LA DENTICINA-MORENO** cura los vómitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la BABA; suprime la FIEBRE (calentura); combate los ataques de ALFERECIA y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICION.

LA DENTICINA-MORENO NUTRE Y FORTIFICA á los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. — Para su administracion sujetarse á la instruccion que acompaña á cada frasco. — Como garantía, exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garantillos de los frascos. — Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO LOPEZ, PLAZA DE CAMACHO, NUMERO 26, MURCIA.

PRECIO DEL FRASCO, 6 REALES

De venta en la farmacia de su autor J. Moreno, Plaza de Camacho, núm. 26, Murcia. — Cartagena: Droguerías de D. Antonio Gomez, Puerta de Murcia, 26, de D. Gregorio Brio nes, Duque 24, de D. Joaquin Ruiz, Cuatro Santos, de los Sres. Alvarez Hermanos, Carmen 8, de D. Adolfo Fernández, San Miguel 10 y Farmacia de D. Rodolfo Faudos. — La Union: Farmacias de D. Francisco Asensio, D. Tomás Asensio Galvan, D. Diego Pedreño y Sra. Viuda de Paz y Droguería de D. Pedro Bernabé. — Garbanzal: D. Manuel Asensio Estrella. — Llano del Beal: D. José Ruipérez Carrion. — Mazarrón: Farmacia del Sr. Oliva. — Aguilas: Farmacia de D. J. Aragón. — Yecla: Farmacia de D. Modesto Maestre. — Jumilla: Farmacia de D. Juan Guillen. — Cieza: Farmacia del Sr. Mérida. — Mula: Farmacia del Sr. Garcia Duarte. — Bullas: D. Bernardo Moya. — Archena: Droguería de D. José Sanchez. — Alcántarilla: Farmacia del Sr. Lopez Calahorra. — Molina: D. Antonio Gil. — Ceuti: D. Isidoro Lacal. — Lorquí: Droguería del señor Ruiz. — Balsicas: D. José Briones. — San Javier: D. Antonio Conesa. — Pacheco: Sres. Bastida Hermanos. — Alicante: Droguería de los Sres. Piñol Hermanos, Princesa 8. — Orihuela: Farmacia del Vallet. — Torrevieja: Droguería de D. Fermin Blasco. — Almoradí: Farmacia de D. Ricardo Herrera. — Albatera: D. José Soler.

AGUA MINERAL NATURAL VALLE DE VICHY S^t LOUIS

Sin rival para curar el estómago, higado, gota, albuminuria. SON LAS UNICAS que manan frias en el manantial y pueden ser tomadas con resultado. A DOMICILIO

SIN GOBIERNO

Mal lo hace Polavieja, en el ministerio de la Guerra, desorganizando el ejército, prescindiendo de la ley constitutiva de éste para dar ascensos á sus paniaguados, fomentando el descontento y la indisciplina; pero en cambio, no lo hace mejor el marqués de Pidal en el ministerio de Fomento, estudiando un plan de reformas de la segunda enseñanza, cuyo solo anuncio ha levantado protestas en toda la España liberal, hasta al punto de alarmarse el propio Silvela.

Mal lo hace Dato en el ministerio de la Gobernacion, escribiendo circulares y recomendando en ellas á los gobernadores sinceridad electoral, para que al fin y á la postre los diputados encasillados tengan que presentar al Congreso el acta correspondiente, manchada de lodo, cuando no de lodo y sangre; más tampoco lo hace mejor que él, en el ministerio de Gracia y Justicia, Durán y Bas, el primero de nuestros jurisconsultos, pues ocupado en preparar todo un plan de reformas para que desapareciera de nuestras leyes ese lastre inútil de los principios democráticos, no ha podido Durán todavía enterarse de cómo han cumplido jueces y magistrados aquella famosa circular en que él les recomendaba perseguir y castigar con todo el rigor de la ley los delitos que se cometieran contra el sufragio.

El Gomez del ministerio de Marina nada tiene que echar en cara al Garcia del ministerio de la Guerra, pues si ridículo y caro resulta éste tomando en serio su papel de genio militar, caro y ridículo resulta Gomez haciendo que dance de aquí para allá esa que llaman escuadra de instruccion, y que se gaste en salvas la pólvora que no se quemó en Manila ni en Santiago de Cuba, poniendo ahora en accion el adagio que dice: «Al asno muerto la cebada al rabo.» Pero es un gran consuelo pensar que Villaverde está á la misma altura, pues si queda el ejército más desorganizado que antes y nuestra marina de guerra juega á combates, y en cuestion de enseñanza nos quedamos á oscuras, el plan económico de Villaverde (que ni es plan ni económico) acabará de dejar á nuestra Hacienda en disposicion de ser intervenida por las potencias, con la ayuda de los buenos oficios de Silvela, quien desde el ministerio de Estado y desde la Presidencia demuestra con hechos la misma nulidad que los demás ministros.

Para colmo de desdichas, por si la incapacidad de éstos no fuera un mal gravísimo para la patria, las discordias, las rivalidades, los odios que existen entre ellos, vienen á hacer más desastrosa su gestion y á dificultar más y más que España salga del atolladero en que se encuentra. Pendientes de resolucion están to-

dos aquellos problemas que prometieron resolver enseguida los actuales ministros, y hoy se han hecho más difíciles que entonces, y mañana tal vez no puedan resolverse ya.

¿Es eso tener gobierno? ¿Es eso gobernar? ¿Puede prolongarse mucho tiempo el actual estado de cosas sin que acabemos de rodar al fondo del abismo que han abierto á nuestras plantas nuestros desatentados gobiernos?

Si eso es gobierno, valdría mucho más no tenerlo; la anarquía no sería más peligrosa que esos ministros, ni había de llevarnos tan pronto como ellos al cataclismo final.

El futuro Ayuntamiento

El futuro ayuntamiento de esta ciudad se compondrá de las siguientes representaciones políticas:

CONSERVADORES

- D. Juan de Aguilar y Walls.
- « Diego Hernandez Illán.
- « Vicente Perez Marin.
- « Francisco Illán Sanchez.
- « José Illán Gonzalez.
- « Mariano Calatayud.
- « Luis Escribano Perez.
- « Valentin Azcoytia.
- « Román Sanz Barrera.
- « Carlos Marin Blasco.
- « Julián Pagán Ayuso.
- « Tomás Erades.
- « Adolfo Balboa.
- « Joaquin Alarcón Cárcelos.
- « Manuel Medina Romero.
- « José Catañ Torres.
- « José Garcia Villalba.
- « Francisco Martinez Alcaraz.
- « Antonio Martinez Hernandez.

CONCENTRACION LIBERAL

- D. José Maria Solis Barceló.
- « Teodoro Danio Alba.
- « Adolfo Calderon Provacio.
- « Adrián Perona Baeza.
- « Maximino Ruiz.
- « José Antonio Soler.
- « Juan Piqueras de Molinero.
- « José Garcia Garcia.
- « Rogelio Manresa Illán.
- « Diego Garcia Avilés.

LIBERALES DISIDENTES

- D. Lorenzo Pansa.
- « Francisco Perez Guillen.
- « José Maria Bíguena.
- « Rafael Hernandez de Ariza.
- « Manuel Moreno Fajardo.
- « José Clemares Illán.
- « Miguel Abellán.

TETUANISTAS.

- D. Antonio Clemares.
- « Mariano del Carmen Gonzalez.

CARLISTAS

- D. Simon Parrá Palarea.
- « Andrés Hernandez Arnal.

REPUBLICANOS

- D. Martin Meoro Fontana.
- « Francisco Bautista Monserrat.

INDEPENDIENTES

- D. Luis Perez Lopez.
- « Mariano Paredes.

Resultan en total: 19 concejales conservadores, 10 de concentracion liberal, 7 liberales disidentes, 2 tetuanistas, 2 carlistas, 2 republicanos y 2 independientes.

La profesion que mayor número de

concejales cuenta es la de procurador, pues á ella pertenecen los Sres. Perez Marin, Azcoytia, Calderon, Ruiz, Piqueras, Gonzalez y Perez Lopez: total 7.

El apellido que más abunda entre los concejales es el de Illán: Hernandez Illán, Illán Sanchez, Illán Gonzalez, Manresa Illán y Clemares Illán: total 5.

Desde Madrid

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

IMPRESIONES POLÍTICAS

Al decir de un periódico, un importante personaje político de la situacion actual ha manifestado que la vida del gobierno durará hasta la discusion del Mensaje en las Cortes y estallará la crisis.

Todos los ataques se dirigirán al señor Polavieja por su gestion al frente del departamento de la Guerra, y como éste no goza de las simpatías de sus compañeros de gabinete, los ministros le dejarán que se defienda solo.

Polavieja saldrá del ministerio, sustituyéndole Azcárraga.

También saldrá el Sr. Villaverde; pero la situacion de éste será más difícil.

Por último, el Sr. Dato ha fracasado en las últimas elecciones, donde no ha brillado la sinceridad más que en sus circulares, y le sustituirá un ministro nuevo, de los que sonó su nombre al constituir gabinete el señor Silvela.

Se acentúa el disgusto del marqués de Pidal por las limitaciones que le pone Silvela á sus planes sobre la enseñanza.

Los intimos del marqués le suponen dispuesto á abandonar el ministerio si no se le deja en libertad para que desarrolle su amplio plan de reformas.

LA CONCENTRACION DEMOCRÁTICA

«El Español» publica un artículo que ha sido muy comentado, sobre la concentracion de la mocrática.

Dice que los liberales piensan reproducir el espectáculo que ofrecieron el día de la caída del gobierno.

Dice que cuando se abran las Cortes los concentrados pronunciarán discursos muy patrióticos, muy líricos.

Hablarán de la reaccion que se avecina, que la tenemos encima y otras cosas por el estilo.

Mucha retórica; habrá bromas pesadas para algún ministro y deslizarán algunas amenazas.

Peró nadie se preocupará de cosas serias, importantes y de verdadera necesidad para la patria.

Añade «El Español» que estos procedimientos son antiguos y no engañan á nadie.

Termina diciendo que en sus primeras sesiones el gobierno procurará presentar clara la discusion de los proyectos para normalizar la situacion económica.

Manifiesta el periódico citado que en estas discusiones verdaderamente importantes no tomarán parte los concentrados, quienes buscarán tan sólo los éxitos fáciles de la oratoria.

Canalejas y sus amigos no asistirán, dato que demuestra que formará un grupo independiente en la izquierda del Congreso.

También «La Epoca» dedica un buen espacio á la llamada concentracion democrática.

Anuncia que mañana regresa á Madrid el Sr. Romero Robledo con sus hijas de Antequera.

Dice que no es aventurado asegurar que visitará inmediatamente al señor Sagasta.

Le propondrá la concentracion de todos los elementos liberales contra el gobierno.

«La Epoca» dice que no será difícil que el señor Sagasta deje chasqueados nuevamente á los que pretenden crear dificultades irrisorias al gobierno.

GOBERNADOR APALHEADO

En el ministerio de la Gobernacion se ha recibido un telegrama del gobernador de Zaragoza, comunicando al ministro que ha sido victima anoche de un atentado.

A las ocho y media se dirigia al gobierno civil, cuando se le apareció el Sr. De Juan, candidato polaviejista derrotado en las últimas elecciones, y le emprendió á bastonazos contra él, causándole algunas contusiones.

Cuando hubo roto el baston sobre las costillas del gobernador, le dió unas cuantas bofetadas.

Sobre el Sr. De Juan se arrojaron un inspector y varios policias, logrando sujetarle.

Del hecho se dió cuenta al juzgado, quien ordenó su ingreso en la carcel.

El Sr. De Juan tenia el propósito de agredir al gobernador al día siguiente de las elecciones, por suponer que le ha robado el acta de concejal.

Lo derrotó en la lucha electoral el señor Monares, gamacista, en el distrito de Almunia.

El Sr. De Juan era polaviejista *enragé* pero ahora se ha separado del general cristiano.

El hecho ha sido comentado.

PROYECTOS DE HACIENDA

Según el proyecto del ministro de Hacienda, se suprimirán tres direcciones en los negociados de Propiedades, Contribuciones y Deudas.

Quedarán cuatro directores en Contribuciones, uno en la direccion del Tesoro, uno en Aduanas y otro en lo contencioso.

Se habla de la reforma de los impuestos sobre derechos reales, proyectada por el ministro referido.

Se aumentarán los impuestos sobre la base actual y se harán extensivos á derechos que hasta ahora permanecian libres de toda gabela.

El Corresponsal. 18 de Mayo.

LA MANTA

Un padre casó á un hijo y le donó toda su fortuna.

Quedóse el padre con los recién casados; así pasaron dos años, al cabo de los cuales nació un hijo de tal matrimonio.

Fueron luego sucediéndose los años uno tras otro, hasta catorce.

El abuelo, valetudinario, ya no podía andar sino apoyado en su bastón y sentíase sucumbir bajo la adversión de su nuera, la cual era orgullosa y vana y decía continuamente á su marido:

—Yo me voy á morir pronto si tu padre continúa viviendo con nosotros. Me es imposible sufrir por más tiempo.

El marido se fué á encontrar á su padre y le habló de esta manera.

—Padre, salid de mi casa. Yo os he mantenido por espacio de doce años ó más. Idos á donde queráis.

—Hijo, no me echos de tu casa. Soy viejo, estoy enfermo y nadie me querrá. Por el poco tiempo que ya me queda de vida, no me hagás esta afrenta. Me contento con un poco de paja y un rincón en el establo.

—No es posible. Idos. Mi mujer lo quiere.

—Que Dios te bendiga, hijo mio. Me voy, ya que así lo deseás, pero al menos dame una manta para abrigarme, pues me voy muriendo de frio.

El marido llamó á su hijo, que era todavía un niño.

—Baja al establo, le dijo, y dale á tu abuelo una manta de los caballos con que pueda abrigarse.

El niño bajó al establo con su abuelo, escogió la mejor manta, la mas holgada y la menos vieja, la dobló por la mitad, y haciendo que su abuelo sostuviera uno de los extremos, comenzó á cortarla sin hacer caso de lo que el anciano le decía.

—¿Qué has hecho, niño?—exclamó el abuelo.—Tu padre me ha mandado que me la des entera. Voy á quejarme á él.

—Obrad como gustéis,—contestó el muchacho.

El viejo sale del establo y buscando á su hijo le dice:

—Mi nieto no ha cumplido tu orden. No me ha dado más que la mitad de una manta.

—Dásele por entero,—le dice el padre al muchacho.

—No por cierto, contestó el rapaz. La otra mitad la guardo para dártela á tí cuando yo sea mayor y te arroje de mi casa.

El padre, al oír esto llamó al abuelo, que ya se marchaba.

—Volved, volved, padre mio. Os hago dueño y señor de mi casa, lo juro por San Pedro. No me comeré yo un pedazo de carne sin que vos hayáis comido otro. Tendreis un buen aposento, un buen fuego y vestidos como los que yo llevo.

Y el buen anciano lloró sobre la cabeza de su hijo arrepentido.

Victor Balaguer.

UN FENÓMENO

En La Coruña ha dado á luz una mujer un verdadero fenómeno.

Trátase, según calificación de los médicos, de un monstruo doble del orden primero ó autostitario, que puede encajar en la teratológica de los monstruos compuestos de Geoffroy y Saint Hilaire, llamado *Esternópago*.

Más claro: son dos niñas unidas por el pecho, que presentan cuatro brazos, cuatro piernas, cuatro orejas y dos cráneos empenetrados, que forman una sola cabeza, grande y desarrollada, con una cara nada más, muy linda por cierto.

Viendo el fenómeno se obtiene la impresion de que los dos fetos, en el claustro materno, corrieron á encontrarse de frente y se juntaron en misterioso abrazo presentando al reunirse una cara común.

Están unidos los cuerpos en toda la parte superior hasta el epigastrio.

Mirándolos de frente, solo se ven, aparte de las extremidades, dos orejas que vienen á ser una derecha y otra izquierda de cada feto.

Las otras dos orejas están casi unidas en la parte posterior de la cabeza.

En esta parte se aprecia perfectamente la union de los parietales de uno y otro cráneo refundidos en una cabeza.

Un pequeño lunar indica la union de los dos cráneos.

Del mismo modo que de frente se aprecian dos pechos ó mamas, una correspondiente á cada cuerpo, se distinguen en el lado opuesto los otros dos en la misma forma: unos y otros son ligeras y sonrosadas manchas.

Las figuras de los dos niños unidos aparecen correctas en los miembros que resultan libres, denotando que son de todo tiempo. Los fetos son de dos niñas.

El *Esternópago*—empleando la calificación médica—nació con vida y no fué muy doloroso para la parturienta el alumbramiento.

